

Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весьегонского муниципального
округа Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 18 (10673)

11 мая 2023 г.

Цена свободная

«Но помнит мир спасённый, мир вечный и живой»

В этом году наша страна отметила 78-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. 78 лет минуло с того дня, когда советский народ одержал победу над нацистской Германией и над ее союзниками.

9 мая в Весьегонском округе, как и по всей стране, прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню Великой Победы. В нашем городе они начались с торжественно-траурного ритуала на месте захоронения воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны.

По традиции на площади Славы у Обелиска Победы состоялся торжественный митинг. Почтить память павших в боях с нацизмом пришли руководство округа, ветераны войны и труда, труженики тыла, дети войны, дети погибших защитников Отечества, члены Совета ветеранов, участники движения «Бессмертный полк», представители общественности, организаций и учреждений Весьегонска, педагоги и учащиеся школы, жители и гости города, курсанты клуба «Кировец».

Перед участниками митинга выступили глава округа А.В. Пашуков; исполняющий обязанности министра демографи-



ческой и семейной политики Тверской области М.Г. Рапохин, зачитавший Приветственный адрес Губернатора Тверской области И.М. Рудени с 78-ой годовщиной Победы; ветеран Великой Отечественной войны, гвардии полковник, Почётный гражданин Весьегонского района и округа А.А. Тяткин (на снимке); генерал-майор, ветеран боевых действий в горячих точках И.А. Тяткин; благочинный Весьегонского округа — протоиерей Анатолий Симора. Они сердечно поздравили весьегонцев с праздником Великой Победы, призывали бережно хранить память о павших в боях с фашистской Германией. Говорили о цене Победы, которую заплатил наш народ, о более 6000 погибших в войне земляках-весьегонцах, пожелали всем здоровья, добра и мира.

Присутствовавшие почтили память павших в войне минутой молчания. После окончания митинга состоялась торжественная церемония возложения цветов к мемориалу.

В этот день на территории округа прошло много патриотических, культурных и спортивных мероприятий, посвященных Великому дню — 9 Мая, которые могли посетить как жители, так и гости нашего края.

Спасибо всем, кто помогал в организации всеобщего праздника — Дня Победы — праздника мужества, стойкости, величия и силы духа нашего народа.

С. КОНДРАШОВ



Итоговый документ публичных слушаний

Публичные слушания назначены решением Думы Весьегонского муниципального округа Тверской области от 24.03.2023 №288.

Тема публичных слушаний:

1. О внесении изменений в Устав Весьегонского муниципального округа Тверской области.

Инициатор публичных слушаний:

Дума Весьегонского муниципального округа Тверской области.

Дата проведения: 24.04.2023 года в 10.00.

Рекомендаций и предложений по обсуждаемому вопросу не поступило.

А.С. ЕРМОШИН,
председатель оргкомитета
М.М. ЧИСТЯКОВА,
секретарь оргкомитета

Короткой Строкой

Президент России Владимир Путин провёл совещание по развитию производства беспилотной авиации. Как отметил глава государства: «Это стратегия развития государства. Крупные госкапложения пойдут в эту отрасль», сообщает ОТР.

Министр иностранных дел России Сергей Лавров выступил в штаб-квартире ООН. В своём выступлении он отметил, что никто не разрешил западному миру говорить от имени всего человечества, информирует ОТР.

Экономические санкции не повлияли на план построить высокоскоростную железнодорожную магистраль Москва - Санкт-Петербург. Этот проект существует с 90-х годов. Его то и дело откладывали в долгий ящик, но в итоге решили воплотить, так как без современных пассажирских транспортных систем страна и её регионы не смогут развиваться дальше. Разработчики называют эту магистраль «проектом межрегионального метро» и отмечают, что она создаст новый экономический пояс страны. Общая протяженность новой транспортной артерии составит 679 км. На ней не будет развязок и перекрестков в одном уровне, а вместо щебня колею будет удерживать монолитный железобетон. Всё это позволит электропоездам развивать скорость в 360-400 км/ч. Стоимость проекта — 1,7 трлн. рублей.

(АиФ, № 16, 19-25 апреля 2023г.)

Осенью прошлого года министр просвещения России Сергей Кравцов сообщил о возвращении в систему среднего образования основ начальной военной подготовки (НВП). Соответствующий школьный курс, по информации министра, появится с 1 сентября 2023 года.

(АиФ, № 16, 19-25 апреля 2023г.)

Профсоюзы России подготовили законопроект, если человеку осталось менее 5 лет до выхода на пенсию, а служба занятости более года не могут найти ему подходящую вакансию, он может досрочно стать пенсионером.

(АиФ, № 17, 26 апреля-2 мая 2023г.)

Больше всего замороженных активов россиян находится в бельгийском депозитарии Euroclear. Эта структура от управления деньгами и ценными бумагами наших граждан получила в 2022г. прибыль в размере 821 млн. евро, из них в бюджет Бельгии было перечислено в виде налоговых платежей 625 млн. евро. И, по сути, это грабеж, ведь права собственности на замороженные активы россиян не менялись и доход, полученный по ним, принадлежит им же. То, что сейчас происходит, никакого отношения к праву не имеет. Да, в европейских судах сейчас решающую роль играет политическая конъюнктура.

(АиФ, № 16, 19-25 апреля 2023г.)

Новые объекты образования и здравоохранения

Подготовил Влад Сергеев



Фото предоставлено Кимрской ЦРБ

В Кимрах продолжается возведение одной из двух детских поликлиник, здание поликлиники № 1 на Борковском шоссе находится в завершающей стадии строительства

В ходе совещания, которое провел губернатор Игорь Руденя незадолго до начала майских праздников, рассмотрены вопросы строительства новых социальных учреждений в Тверской области. В настоящее время идет работа по вводу в эксплуатацию нескольких объектов, относящихся к сферам образование и здравоохранение.

«Задача еще на стадии строительства учреждений — проработать вопросы оснащения, комплектования кадрами. Так, очень важно, чтобы нашими школами руководили опытные и неравнодушные люди», — отметил Игорь Руденя.

В Твери по национальному проекту «Образование» возводятся две школы на 1224 места — на ул. Цветочной в Заволжье и в микрорайоне Южном.

В Южном по нацпроекту «Демография» также строится детский сад на 190 мест. Образовательный комплекс в микрорайоне Южном вводят в рамках решения задачи, поставленной главой региона: обеспечить социальную инфраструктуру для жителей района, где активно развивается жилищное строительство и проживает много молодых, многодетных семей.

Почти 50% — готовность школы в микрорайоне Южном. Сейчас на объекте завершается кладка наружных стен, обустроена теплотрасса, идут кровельные, фасадные и другие работы.

В высокой степени готовности находится детский сад. В частности, здесь завершается обустройство фасада и кровли, ведутся пуско-наладочные работы лифтового оборудова-

ние, идет благоустройство.

На площадке строительства школы по ул. Цветочной погружены почти все предусмотренные проектом сваи — порядка 1200 единиц, выполнено их динамическое испытание, ведется прокладка наружных сетей водопровода, канализации и другие работы. Запланировано строительство подъездной дороги.

Игорь Руденя подчеркнул: необходимо максимально усилить темпы строительства учреждений, при необходимости дополнительно привлечь на площадки специалистов.

Губернатором поставлены задачи по вводу современных образовательных учреждений и в других муниципалитетах области.

Общеобразовательная школа на 300 мест будет открыта в поселке Максатиха. Школу на

100 мест построят в деревне Вахонино, на 250 мест — в селе Дмитрова Гора Конаковского района. Сейчас идут подготовительные работы. Определены места размещения новых учреждений.

Также на совещании рассмотрен ход строительства детского дома на 40 мест в Калязине. Сейчас на площадке выполняются монтаж армокаркасов для стен подвала и перекрытия, бетонирование перекрытия, кирпичная кладка стен подвала.

Участники совещания обсудили ввод новых учреждений здравоохранения. В Кимрах продолжается строительство двух детских поликлиник. Основные строительные работы уже завершены в детской поликлинике №1 по Борковскому шоссе. Также в Верхневолжье строятся новый комплекс Бежецкой ЦРБ, детские поликлиники в Заволжском районе Твери, в Торжке, взрослая поликлиника в Старице.

Кроме ввода новых объектов, в здравоохранении в 2023 году заявлен капитальный ремонт поликлиники №2 городской больницы №7 Твери, Ржевского родильного дома, инфекционного корпуса Бологовской ЦРБ, а также помещений Ржевской ЦРБ, где будет установлен новый ангиограф.



Игорь РУДЕНЯ

Задача ещё на стадии строительства учреждений - проработать вопросы оснащения, комплектования кадрами. Так, очень важно, чтобы нашими школами руководили опытные и неравнодушные люди.

Свыше 20 тысяч голосов за объекты благоустройства

Жители Тверской области принимают активное участие в голосовании за объекты городской среды, которые будут благоустроены в 2024 году. На сегодняшний день свой выбор уже сделали более 20 тысяч человек. Всероссийское голосование за объекты благоустройства по инициативному проекту «Жилье и городская среда» стартовало 15 апреля.

В пятерке муниципалитетов-лидеров, жители которых принимают наиболее активное участие в голосовании, — Ли-

хославльский, Старицкий, Западнодвинский округа, город Конаково, Торопецкий район.

Отдать свои голоса жители Верхневолжья могут на странице za.gorodsreda.ru с использованием платформы обратной связи «Госуслуги. Решаем вместе», на виджетах общественного голосования «Госуслуги. Решаем вместе» на сайте муниципалитета. В настоящее время через портал Госуслуги проголосовали почти 10200 жителей Тверской области.

Также сделать свой выбор можно с помощью волонтеров, которые сопровождают голосо-

вание в общественных местах всех муниципалитетов-участников. Таким образом в регионе проголосовали уже свыше 90000 человек.

Всего на конкурс представлено 58 проектов от 19 муниципалитетов Тверской области: Твери, Конакова, Кувшинова, Торжка, Бежецкого, Бологовского, Торопецкого и Фировского районов, Вышневолоцкого, Жарковского, Западнодвинского, Лихославльского, Кимрского, Нелидовского, Осташковского, Ржевского, Спировского, Старицкого, Удомельского округов.

Заявлено благоустройство общественных пространств, скверов, набережных, улиц и парков, дворовых территорий.

Объекты, набравшие по итогам голосования наибольшее количество голосов, будут включены в перечень для благоустройства на следующий год.

Напомним, в 2022 году в голосовании за проекты благоустройства приняли участие 53622 жителя Тверской области. Было поддержано 11 проектов, которые запланированы к реализации на текущий год.

региональные новости

Весенняя полевая кампания

Практически во всех районах Верхневолжья идет весенняя посевная кампания. По оперативным данным, весенняя посевная проведена на площади почти 10 тыс. га — это 13,5% от плана.

Ранее, в марте текущего года, губернатор Игорь Руденя определил приоритетные задачи: своевременно перечислить аграриям средства господдержки, обеспечить готовность техники и наличие в хозяйствах в необходимых объемах горюче-смазочных материалов, топлива, удобрений, средств защиты растений. По прогнозам, общая посевная площадь в регионе в этом году составит 445 тыс. га — это на 8,2 тыс. га больше, чем в 2022-м.

В настоящее время на площади 2,6 тыс. га посеяна пшеница, из которых 2,2 тыс. га приходится на Кашинский городской округ. Начат сев ячменя. Первые 91 га посеяли в Старицком и Торопецком муниципальных округах. Однолетними травами уже занято 808,3 тыс. га. Лидером по объемам выполненных работ на сегодняшний день является ООО «Румелко Агро» из Кашинского округа, которое засеяло почти 1,8 тыс. га яровой пшеницы. Самые большие объемы по посевам овса — у колхоза «Сознательный»: более 570 га. В Тверской области создан региональный штаб по подготовке и организации проведения сезонных полевых работ.

Сельхозпредприятия увеличили производство мяса и молока

«В Тверской области прошедший год отмечен развитием сельскохозяйственного производства по ряду направлений. Существенно увеличились объемы производства зерна, картофеля, мясной и молочной продукции», — отметил Губернатор Игорь Руденя на заседании регионального Правительства, посвященного результатам работы АПК в 2022 г.

С начала 2023 года производство мяса в регионе выросло на 36,6% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составило 67,8 тыс. тонн. Из них 49,1 тыс. тонн приходится на свинину, 15,2 тыс. тонн — на мясо птицы и 1,7 тыс. тонн — на мясо крупного рогатого скота. Самый большой прирост, более 55%, показали свиноводческие предприятия.

Положительная динамика сохраняется в молочной подотрасли. В среднем в хозяйствах области всех категорий за первые три месяца текущего года от одной коровы получено 1,3 тыс. тонн молока — это 104,2% к уровню прошлого года.

Лидером по надоям традиционно является ЗАО «Калининское». Здесь средний надой на одну корову с января по март составил 3755 кг/голову. Высокие надои также в АО «Агрофирма «Дмитрова гора» Конаковского района — 2555 кг/голову, ООО «Новая заря» Старицкого округа — 2151 кг/голову и ООО СПК «Юбилейный» Вышневолоцкого округа — 2123 кг/голову.

Значимым фактором увеличения продуктивности является государственная поддержка молочной отрасли. В этом году в региональном бюджете предусмотрено 298,2 млн рублей на эти цели. Почти половина средств уже перечислена животноводцам.

Жителей призывают к бдительности

В Тверской области усилены меры безопасности. В случае необходимости жителей региона просят обращаться в экстренные службы: телефон Единой службы спасения — 01 (сотовых телефонов — 101, 112). Телефоны доверия в Твери: ФСБ — (4822) 77-74-41, УМВД — (4822) 32-95-52, МЧС — (4822) 39-99-99.

Особое внимание уделяется охране мемориалов, патрулированию в местах массового отдыха и на водных объектах, постоянному мониторингу пожарной обстановки. На всей территории Верхневолжья введен запрет на использование любых беспилотных летательных аппаратов. В случае обнаружения беспилотника нужно сообщить об этом по телефону 112 или в дежурные службы УМВД России по Тверской области по номеру 102, УФСБ России по Тверской области по телефону 8 (4822) 32-13-61.

Усилены меры для бесперебойной работы объектов жизнеобеспечения. В больницах области предусмотрено дежурство врачей, будет задействовано необходимое количество бригад скорой медицинской помощи. Под особый контроль взяты вопросы профилактики происшествий с детьми. Несовершеннолетние и взрослые могут позвонить на детский телефон доверия 8-800-200-01-22, задать актуальные вопросы, поделиться проблемами и получить консультацию профессионалов.

Отчет главы Весьегонского муниципального округа за 2022 год

(Продолжение. Начало в №17)

Образование

Система образования Весьегонского муниципального округа в 2022 году оставалась неизменной, это 5 общеобразовательных школ, 7 дошкольных образовательных учреждений и 2 учреждения дополнительного образования.

1 сентября 2022 года в наши школы пришли 836 учеников, в том числе 73 первокурсника. Количество учеников и дошкольников с каждым годом уменьшается.

Дошкольное образование

Система дошкольного образования округа объединяет сегодня 7 дошкольных образовательных учреждений и образовательный центр «Предшкольная пора» при МБОУ «Весьегонская СОШ».

Доступность дошкольного образования обеспечивается регулированием платы за содержание детей и поддержки семьи на социально-приемлемом уровне. В соответствии со ст. 65 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» плата, взимаемая с родителей, устанавливается только за присмотр и уход за детьми в дошкольном образовательном учреждении. В течение 5 лет ежемесячная плата родителей оставалась неизменной – 1200 рублей, с 1 января 2023 года, по Постановлению губернатора Тверской области, она увеличена на 15 % и составляет 1380 руб.

Одним из показателей качества образовательной деятельности ДОУ является информационная открытость и доступность, 100% детских садов округа имеют официальные сайты, на которых размещена необходимая информация об образовательной деятельности каждого учреждения.

Главная педагогическая задача коллективов дошкольных учреждений – обеспечить реализацию программ дошкольного образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом. В этих учреждениях проводится много различных муниципальных конкурсов, цель которых – интерес к окружающему миру, любовь к Родине, творчество. Активное участие дошкольники приняли в муниципальном конкурсе на лучшую поделку из вторичного сырья «Наши друзья - Эколята» за раздельный сбор отходов и повторное использование материалов». С большим успехом проходят фестивали детских театров, конкурс чтецов «Солнце на ладошке», конкурс ледяных фигур.

Деятельность общеобразовательных организаций направлена на модернизацию системы общего образования, целью которой - повышение качества и доступности образования.

Показателем результативности труда педагога, коллектива школы, являются результаты учебного года, итоговой аттестации, участие в муниципальных, областных, всероссийских олимпиадах, творческих конкурсах, устройство выпускников.

Одним из ведущих показателей качества образования является охват детей и подростков от 6,5 до 18 лет общим образованием. По итогам 2021-2022 учебного года этот показатель составил в нашем округе 100%. С 1 сентября 2022 года по-прежнему работают 4 средних и 1 основная общеобразовательная школа. Несмотря на уход из школы опытных педагогов физики, химии, математики, русского и английского языков, общеобразовательные учреждения укомплектованы кадрами, но кадровая проблема с каждым годом только обостряется!

Итоги государственной итоговой аттестации в 9 и 11 классах, объективность её проведения и результаты показывают высокое качество работы педагогических коллективов. Прошли государственную (итоговую) аттестацию и получили документы государственного образца о среднем общем образовании – 23 выпускника (100%), двое награждены медалью «За особые успехи в учении». Аттестат об основном общем образовании получили 79 выпускников из 82 (96%), аттестат особого образца – 2.(...)

Реализация национального проекта «Образование» и «Демография».

В 2022 году продолжилась реализация национальных проектов «Образование» и «Демография», активным участником которых является Тверская область, и соответствием является все муниципальные образования региона по следующим направлениям: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Поддержка семей, имеющих детей», «Социальная активность детей», «Патриотическое воспитание», «Молодые профессионалы». (...)

Кадры образовательных учреждений

В образовательных учреждениях работа-



ет 163 педагогических работника, имеют высшее образование - 94 (58%) человека, в том числе: педагогическое – 78 (48%); среднее специальное образование – 64 (39%) человека, в том числе: педагогическое – 58 (36%).

Квалификационный уровень педагогических работников:

высшая квалификационная категория – 17 (10,4%);

первая квалификационная категория - 52 (32%);

аттестация на соответствие занимаемой должности – 71 (44%).

Каждый педагог проходит в год несколько курсов повышения квалификации в зависимости от направления деятельности и преподаваемого профиля. За учебный год курсовую подготовку прошли 208 человек, что составляет 121% от общего числа работников.(...)

По направлению «Поддержка семей, имеющих детей»

По инициативе Губернатора Тверской области И.М. Рудени, дети из многодетных семей, обучающиеся в школах области, получили комплекты школьной формы, в этом году это не только ученики 1-5 классов, как в прошлом году, а все обучающиеся с 1 по 11 класс. Количество получателей школьной формы увеличилось в Весьегонском муниципальном округе с 95 до 182 детей.

Для обучающихся начальных классов школ организовано бесплатное питание. Стоимость питания составляет 67,41 рублей на ребенка за счет средств федерального и областного бюджетов, а средства финансирования муниципального бюджета уменьшены с 50 до 10%. Все общеобразовательные учреждения имеют свой пищеблок, штат сотрудников.(...) Обеспечено двухразовое бесплатное питание детей с ограниченными возможностями здоровья за счет средств муниципального бюджета. Остальные обучающиеся могут получать питание в школе за счет средств родителей, в том числе в группах продленного дня.

Организация летнего отдыха и занятости детей и подростков

В пяти пришкольных лагерях с дневным пребыванием отдохнули 316 детей, в том числе 100 человек из семей в трудной жизненной ситуации, в лагере труда и отдыха при МБОУ «Чамеровская СОШ» - 10 подростков, в загородном лагере «Лесная сказка» в Максатихинском районе - 10 детей из многодетных семей.(...)

Подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года

На подготовку образовательных учреждений к началу нового учебного года затрачено более 4 млн. рублей (средства муниципального бюджета и депутатов Законодательного Собрания Тверской области Максимовой С.В. и Николашкина А.Н.), выполнены требования антитеррористической и пожарной безопасности: установлены «тревожные кнопки» в учреждениях села, проведены ремонты помещений, кровель, установка горячего водоснабжения, приобретено оборудование и посуда, подготовлены котельные к началу нового отопительного сезона. Отдел образования и руководители детских садов и школ выражают благодарность предпринимателям Брылеву И.В. и Терехину В.Н. за неоценимую помощь в подготовке образовательных учреждений к началу нового учебного года.

Проблемы муниципальной отрасли «Образование»:

- Ухудшение демографической ситуации в муниципалитете. Уже сейчас растет количество свободных мест в дошкольных образовательных учреждениях, очень низкая наполняемость групп в детских садах. За

последние три года количество учеников в МБОУ «Любегощская СОШ» снизилось до 7 человек, МБОУ «Кесемская СОШ» с 90 до 55, МБОУ «Чамеровская СОШ» со 108 до 70 чел., в МБОУ «Большевский ООШ» с 34 до 28 чел., по прогнозной наполняемости ситуация только ухудшится.

- Дефицит преподавательских и управленческих кадров необходимой квалификации. Отсутствие молодых педагогических кадров.

- Необходимость капитальных ремонтов образовательных учреждений: ремонт кровель, замена оконных блоков, замена технологического оборудования на пищеблоках, ремонт спортивных залов, ремонт внутренних коммуникаций.

- Недостаточное финансирование организацией образования всех типов из-за снижения количества обучающихся (финансирование образовательных учреждений осуществляется по принципу их наполняемости).

Культура

Библиотечное обслуживание в Весьегонском муниципальном округе осуществляют 13 библиотек – 2 городских (центральная и детская), 11 сельских филиалов. За 2022 год услугами библиотек воспользовались 8700 человек.

Основной формой обслуживания является стационарное, в стенах библиотек (107096 посещений), также активно ведется работа вне стационара (10600 посещений), сайт библиотеки один из самых посещаемых среди муниципальных библиотек Тверской области и лидер по наполнению краеведческой информации (в этом году его посещения составили 60 000).

Наполнение сайта стало возможным благодаря огромной и трудоемкой краеведческой работе библиотек. Так, за 2022 год библиотечными было сделано 1100 публикаций, большинство из которых краеведческой тематики.

Количество участников клубных формирований 154 человека, из них: 54 – в центральной библиотеке, 38 – в детской библиотеке и 62 – в сельских библиотеках. В библиотеках действуют клубы по интересам: краеведческие, литературные, детские, художественно-творческие. В ЦБ с 2014 года действует краеведческий клуб «Весь», с 2021 года – молодежный клуб «Молодой избиратель».

В детской библиотеке работают клубы для дошкольников «Малышок», «Бэмби», семейный Клуб книголюбов. Читательские объединения работают также во всех сельских библиотеках. Действует детский клуб «И читаем, и играем - все мы делать успеваем!» в Дюдиновской СБ, в Ивангорской СБ - клуб «Почемучка», в Кесемской СБ - «Читаюшка», «Родник», «Веселый карандаш», в Любегощской СБ - клуб «Росток».

Много разнообразных мероприятий и встреч было организовано для взрослых читателей в клубе «Уроки Марьи искусницы» (Ивановская СБ), в клубе «Здоровье» (Чернецкая СБ), «Малая Родина - моя деревня» (Перемутская СБ). Центральная библиотека во второй раз стала площадкой для проведения Международного исторического диктанта «Диктант Победы», областного краеведческого диктанта. Библиотеки стали инициаторами и организаторами третьего весьегонского велофестиваля, который в этом году прошел в Приморском парке и собрал более 100 участников.

Библиотекари приняли активное участие в субботнике возле Успенской церкви в с. Баскаки совместно с молодежным движением «Преображение» и центром «Сельская церковь». Сельские библиотеки - активные участники различных международных, всероссийских, областных и муниципальных конкурсов и акций. Любегощская сельская библиотека стала одним из победителей областного конкурса «Лучшее сельское учреждение культуры». А библиотекарь Татурина

Татьяна Владимировна - победителем в конкурсе «Лучший работник сельского учреждения культуры». Премией главы Весьегонского муниципального округа награждена Давыдова Наталия Анатольевна, библиотекарь Ивановской сельской библиотеки.

Краеведческая деятельность библиотек очень востребована. Ежегодно краеведческий клуб «Весь» организует конкурсы краеведческих работ, принять участие в которых могут все жители округа. В библиотеках проводятся исторические экскурсии, краеведческие вечера и часы, видеосалоны. Темы для таких мероприятий разнообразны - это и посвященные известным людям весьегонского края, интересным местам, достопримечательностям, историческим датам округа. Доходы от платных услуг за 2022 год составили 33 тыс. руб., что больше, чем в прошлом году, на 15%.

МБУ ДО «Весьегонская ДШИ» реализует 3 дополнительные общеобразовательные предпрофессиональные и 3 общеразвивающие программы в области искусств. Количество преподавателей – 8, из них 6 имеют высшую квалификационную категорию, повысили квалификацию в 2022 году двое. Количество учащихся - 99, из них: музыкальное отделение – 72, фольклорное отделение – 7, хореографическое отделение – 20.

Учащиеся приняли участие в 16 конкурсах международного, всероссийского, муниципального, межмуниципального уровней. Итого конкурсов: 62 диплома лауреатов и дипломантов; всего в конкурсах участвовали только в ансамблях – 78 учащихся. Постоянно работают творческие коллективы учащихся и преподавателей: оркестр баянистов-аккордеонистов (рук. Веселова Н.В.), ансамбль скрипачей (рук. Посохина Е.В.), фольклорный ансамбль (рук. Шанина И.С.), хореографический ансамбль (рук. Кондратьева С.А.), педагогический ансамбль (рук. Новожилова Е.В.).

В течение года проведено более 40 культурно-просветительных и внеклассных мероприятий. Более 20 лет одной из самых интересных и содержательных форм культурно-просветительной работы ДШИ является «Музыкальная гостиная». В рамках ее проводятся тематические вечера и концерты солистов и творческих коллективов ДШИ. Приглашаются любители музыкального искусства из числа жителей и гостей города. Лучшие мероприятия прошедшего учебного года: «Рождественский концерт», вечер гитарной музыки.

Между ДШИ и средней общеобразовательной школой заключен бессрочный договор о совместной деятельности, на основе которого ежегодно составляется план сотрудничества. Он предусматривает культурно-просветительные мероприятия для школьников: смотры, конкурсы, концерты, лекции, праздники. В течение учебного года учащиеся и преподаватели выезжали с концертами и познавательными игровыми программами в детские сады города.

Привлечено внебюджетных средств – 146 000 рублей. Эти средства израсходованы на настройку и ремонт музыкальных инструментов, оплату транспорта при организации поездок на конкурсы, пошив танцевальных костюмов, приобретение баяна, МФУ, экрана и проектора.

Культурно-досуговое обслуживание в Весьегонском муниципальном округе в 2022 году осуществляют 9 Домов культуры – один городской и 8 сельских филиалов. В декабре 2021 года в связи с малочисленностью потребителей услуг закрыт Столбищенский сельский дом культуры.(...)

В 2022 году организовано и проведено 2363 разножанровых культурно-массовых мероприятия для всех категорий населения (число посещений – 89 875, в том числе платных мероприятий – 306, число посещений – 10 908). Это концерты к государственным праздникам, массовые мероприятия, спортивные игры, спектакли, дискотеки, муниципальные и межмуниципальные конкурсы.

Продолжил работу модернизированный кинозал в Весьегонском центральном доме культуры, открытый в декабре 2018 года за счет субсидий Фонда кино.

Ежегодно наши сельские клубы участвуют и, благодаря высоким показателям деятельности, побеждают в областном конкурсе на получение гранта «Лучшее сельское учреждение культуры», в 2022 году победитель конкурса - Ивановский сельский дом культуры. На полученный грант в СДК приобрели новое оборудование. МУК ВЦДК победил в конкурсном отборе на получение субсидии на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек, на эти средства отремонтированы методический кабинет и комната звукооператора.

(Окончание на 4 стр.)

Отчет главы Весьегонского муниципального округа за 2022 год

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Списочная численность сотрудников Весьегонского центрального дома культуры, включая филиалы, на 1 января 2023 г. составляет: штатных - 40 чел., относящихся к основному персоналу, занимающихся культурно-досуговой деятельностью - 32 человека: в центральном доме культуры - 20 и в сельских домах культуры - 12. Высшее образование (профильное) имеют - 4, среднее профессиональное - 16. В 2022 году профессиональную квалификацию повысили 5 человек. Средняя заработная плата работников в 2022 году составила 32 912, 25 руб.

За достигнутые успехи в профессиональной деятельности 11 специалистов отмечены ведомственными наградами. В числе Лауреатов премии Губернатора в сфере культуры и искусства в номинации «Лучший клубный работник» - специалист по жанрам творчества Весьегонского центрального Дома культуры А. Шешунова. Ставя спектакли, она выступает не только в роли сценариста и режиссера, но и профессионально изготавливает театральные реквизиты и шьет костюмы. Изготовленные ею костюмы ростовых кукол «Весьегонский медведь» и «Царица болот - Клюква» стали украшением гастрономического фестиваля клюквы. Ее ростовые куклы и спектакли с их участием нравятся не только весьегонским детям, но и известны за пределами округа.

Социальная поддержка населения

Государственная поддержка предполагает в настоящее время более 50 видов различных услуг. Общий объем финансирования социальных выплат льготным категориям граждан за счет средств областного и федерального бюджетов в прошлом году составил 108,2 млн. рублей. В числе приоритетных оставалась задача обеспечения поддержки семей, воспитывающих детей-инвалидов. По состоянию на 01.01.2023 года в Весьегонском муниципальном округе проживает 23 семьи, имеющие детей-инвалидов. Для них работает клуб «УЛЫБКА». Целью его является создание условий для социально-культурной адаптации, социализации и развития творческих способностей детей с ограниченными возможностями здоровья и их родителей. В 2022 году было проведено 10 мероприятий, в том числе мастер-классы с участием специалистов ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» и салона «Русские ремесла».

Социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

Общая численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в замещающих семьях Весьегонского муниципального округа, - 29 человек, из них:

- дети, проживающие в семьях усыновителей, - 3;
- дети, проживающие в семьях граждан под опекой, попечительством, - 14;
- дети, проживающие в приёмных семьях, - 12.

За 2022 год проведено 74 проверки условий проживания детей в приемных и опекаемых семьях. Для детей-сирот приобретено и предоставлено по найму ещё три квартиры.

Социальная поддержка ветеранов, пожилых граждан и инвалидов

Прежде всего, это ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным гражданам, участникам ВОВ и другим категориям лиц. На региональные выплаты в 2022 году израсходовано 16,5 млн. рублей. Кроме ежемесячных денежных выплат востребованной остается мера социальной поддержки семей, у которых доход не превышает величину прожиточного минимума, в виде субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. В течение 2022 года субсидию получили 795 семей на сумму 17,9 млн. рублей. Средний размер субсидии на одну семью составил 1879 рублей в месяц.

Значительная часть расходов направляется ежегодно на меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг федеральным льготникам (инвалидам и участникам войны, ветеранам боевых действий, семьям, имеющим детей-инвалидов, чернобыльцам и др.), исходя из фактических расходов граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг и субсидии на ЖКУ. Компенсацию на ЖКУ получили 1 658 чел. на сумму 14,8 млн. руб. Материальную помощь в 2022 году получили 123 семьи, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, на общую сумму 590 тыс. руб.

Правом на компенсацию затрат на зубопротезирование (в размере 50 % от стоимости услуги) в истекшем году воспользовались 23 человека на общую сумму 280 тыс. руб. Предос-

тавление социальных услуг на дому гражданам пожилого возраста и инвалидам осуществлялось на базе комплексного центра социального обслуживания. На 01.01.2023 года услуги получают 76 человек, частично утративших способность к самообслуживанию и нуждающихся в посторонней помощи.

Пунктом проката для инвалидов, нуждающихся в средствах реабилитации, воспользовались 19 чел. Предоставляются услуги мобильной библиотеки.

По-прежнему востребована транспортная услуга «социальное такси», данной услугой воспользовались бесплатно 377 человек.

С целью решения проблемы одиночества, организации досуга пожилых людей на территории Весьегонского муниципального округа действуют клубы по интересам для пожилых людей («Садовод», «Здоровье» и «Рукодельница»), которые посещают 47 человек. В течение года проведено 18 встреч членов клубов, в том числе клубы выезжали на экскурсии в г. Тверь и Мышкин. Приняли участие в областном фестивале «Мои года - мое богатство».

Социальный контракт

С 2021 года социальный контракт является основным способом оказания адресной помощи малоимущим семьям, а также гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, которые имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Тверской области. В минувшем году социальным контрактом воспользовались 60 семей на общую сумму более 8 млн. рублей. В том числе на поиск работы 37 человек, на открытие собственного дела - 23 человека.

Обеспечение безопасности населения

В администрации округа работает единая дежурно-диспетчерская служба, на её развитие из местного бюджета израсходовано 1 699 018 рублей. На базе ЕДДС работает система 112.

Для ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций заключены договоры с организациями о привлечении техники, создана группировка сил и средств из 56 человек и 23 единицы техники. Проводится профилактическая работа по предотвращению пожаров. Для оперативного тушения пожаров создано 5 подразделений ДПО:

ДПК «Егна» в с.Егна, численностью 2 чел., 1 ед. техники АРС-14 (дежурство на дому);

ДПК «Чамерово» в с.Чамерово, численностью 2 чел., 1 ед. техники АРС-14 (дежурство на дому);

ДПК «Восход» в п.Восход, численностью 2 чел., 1 ед. техники АРС-14 (дежурство на дому);

ДПК «Любегощи» в с. Любегощи, численностью 2 чел., 1 ед. техники АРС-14 (дежурство на дому);

ДПК «Кесьма» в с.Кесьма, 2 чел., 1 ед. техники АЦ-1,6-40(33281) (дежурство на дому).

В рамках подготовки к пожароопасному периоду проведено скашивание травы на территории 32 населенных пунктов, произведена чистка и углубление пожарных водоемов, расположенных в Весьегонске по улицам Долгирева, Живенская, Полевая, Л. Чайкиной, Троицкая, Краснодарская, Озерная, Панфилова, Гагарина, а также в д. Большое Фоминское, в Кесьме, дер. Алексино и Иваново Весьегонского МО. Произведена опашка и создание минерализованных полос по периметру 17 населенных пунктов, расположенных на территории Весьегонского муниципального округа в целях обеспечения пожарной безопасности.(...)

Связь с общественностью

За 2022 год отделом по организационным и общим вопросам было принято 259 обращений граждан, все они рассмотрены, даны ответы заявителям. Большинство обращений касались жилищно-коммунального хозяйства (52) и дорог (55), ещё были вопросы, касающиеся жилья (2), освещения (12), услуг ЦРБ (2), прочие (136).

По обращениям граждан проводились работы:

- ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги по ул. Серова и участка дороги ул. К.Маркса;
- по ул. Пролетарская, а также на пересечении ул. Лермонтова и ул. Александровская произведены работы по восстановлению профиля с добавлением нового материала;
- в д. Борихино укреплены съезды моста;
- на автодороге при подъезде к д. Губачево произведены работы по восстановлению профиля с добавлением нового материала;
- выполнены работы по уборке общественных мест, скашивание травы, спиливание 18 аварийных деревьев;
- выполнен ремонт моста по ул. Загородная, ул. Некрасова, ул. Александровская, ул. Пролетарская;

- проведена очистка канав (ул. Александровская).

Работает официальный сайт Администрации Весьегонского муниципального округа, за 2022 год размещено 514 информационных материалов, большинство из которых адаптировано для социальных сетей «Одноклассники» и «ВКонтакте». За год вдвое возросло число подписчиков в обеих социальных сетях. Нашими постами делятся в группах и сообществах, газета «Весьегонская жизнь» регулярно публикует заметки с сайта администрации.

Александр Владимирович рассказал о планах на 2023 год. Это работа над увеличением собственных доходов, дальнейшее участие в государственных программах. На сегодня практически нет таких областных государственных программ, в которых бы не участвовали и не побеждали. Также в планах - ремонт дорожной сети, дворовых территорий, уличного освещения, строительство тротуаров, очистка водоотводных каналов, ремонт и строительство колодцев, постройка новых игровых площадок. В 2022 году округ стал лауреатом всероссийского конкурса на лучший проект по созданию комфортной городской среды. В этом году начнутся работы по благоустройству Приморского парка.

А.В. Пашуков выразил слова благодарности предпринимательскому сообществу, которое много делает для создания комфортного проживания населения округа.

Поблагодарил жителей, депутатов, членов Общественного совета, руководителей организаций за понимание и хорошую плодотворную работу; также выразил благодарность Губернатору Игорю Михайловичу Рудене, Законодательному Собранию области за поддержку всех полезных начинаний.

Александр Владимирович поздравил депутатов и сотрудников администрации с профессиональным праздником - Днем местного самоуправления и вручил награды ряду сотрудников администрации и депутатам.

После завершения отчета состоялось обсуждение. Депутаты приняли к сведению отчет главы Весьегонского муниципального округа о работе администрации в 2022 году и признали работу удовлетворительной.

С полным вариантом данного отчета можно ознакомиться на официальном сайте Весьегонского МО в сети Интернет.

В числе прочих вопросов повестки дня перед депутатами также выступил начальник межмуниципального отдела МВД России «Краснохолмский», подполковник полиции А.А. Куликов, который проинформировал «об итогах оперативно-служебной деятельности Весьегонского отделения полиции за 12 месяцев 2022 года». Оценивая итоги работы отделения полиции за прошедший год, отметил, что задачи, стоящие перед полицией в качестве приоритетных, в основном выполнены. Их успешной реализации в значительной степени способствовало эффективное взаимодействие с государственными и муниципальными органами. В результате совместных усилий криминальная обстановка оставалась относительно стабильной и была контролируемой. За 12 месяцев 2022 года Весьегонским отделением полиции МО МВД России «Краснохолмский» осуществлен комплекс организационных и практических мер, направленных на решение задач, определенных решениями и указаниями МВД России по Тверской области.

Он сообщил об основных направлениях деятельности органов внутренних дел на 2023 год, в которые входят: борьба с экстремизмом, противодействие развитию международных и межконфессиональных конфликтов; совершенствование организации раскрытия преступлений, прежде всего против личности, собственности, в сфере IT-технологий и незаконного оборота наркотиков; целенаправленная, с привлечением всех субъектов профилактики работа в сфере профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, а также недопущение совершения преступлений и правонарушений в отношении них; активизация работы по выявлению, раскрытию преступлений в сфере экологии - в основном незаконной добычи водных биоресурсов, фактов незаконной охоты; реализация целей и задач государственной политики в сфере профилактики правонарушений, сокращение смертности и травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий.

После обсуждения отчет был принят к сведению депутатами Думы.

На заседании был рассмотрен также и ряд других вопросов.

Записал
С. КОНДРАШОВ

Комфортная городская среда

Продолжается обустройство тротуаров

Благоустройство города складывается из множества маленьких шагов. Одним из элементов улучшения городской среды является устройство пешеходных дорожек, тротуаров. В этом уже не раз убедились весьегонцы, получая в подарок все новые и новые участки тротуарных дорожек вдоль центральной улицы.

Уже стираются в памяти те моменты, когда весной и осенью в период распутицы и дождей, мы могли пройти по пешеходным дорожкам и улицам в сапогах, перепрыгивали через лужи и выбоины, канавы, чтобы добраться до места назначения.

Вот и в этом году, как только наступила хорошая погода, в апреле уже начались работы в рамках программы «Формирование современной городской среды».

Как отмечено на сайте администрации Весьегонского муниципального округа, в настоящее время продолжается обустройство пешеходной зоны по центральной улице города: от перекрестка Карла Маркса-Пролетарская до винзавода.

Проведены работы по спиливанию и уборке с улицы старых аварийных деревьев. Участок, подлежащий обустройству, оформят в едином стилистическом ключе с предыдущими: появится тротуарная дорожка,



скамейки, велопарковки, цветочницы, урны. Основные средства - 95%, привлекаемые на благоустройство этой общественной территории, - субсидия из федерального бюджета.

Л. МИТИНА



На снимках: спилены деревья. Они своевременно убраны с улицы; идет закладка тротуарной дорожки
Фото автора